

W związku konkursem nr POWR.05.02.00-IP.05-00-007/16 dot. szkolenia pracowników administracyjnych w ochronie zdrowia, IOK publikuje listę odpowiedzi na pytania, które zostały zgłoszone od potencjalnych Projektodawców.

Pytanie: Mam pytania dotyczące następujących zapisów w regulaminie konkursu:

(...) które w ciągu 2 lat poprzedzających złożenie wniosku o dofinansowanie projektu przeszkoliły co najmniej 200 osób – pracowników podmiotów leczniczych - w zakresie zarządzania w ochronie zdrowia. Przystępując do konkursu Projektodawca musi posiadać co najmniej 2 pozytywne rekomendacje od podmiotów korzystających ze szkoleń w tematyce objętej konkursem (...)

W czerwcu 2015 r. zakończyliśmy realizację projektu szkoleniowego, w którym grupę docelową stanowiły osoby związane z branżą medyczną (wymagane było zaświadczenie o zatrudnieniu w podmiocie leczniczym: pielęgniarki, położne, pracownicy administracyjny, kadra zarządzająca) a celem projektu było podniesienie i nabycie nowych umiejętności związanych z nowoczesnymi technologiami ICT. Rozumiem, że ten obszar tematyczny w myśl regulaminu podłącza się pod zakres zarządzania w ochronie zdrowia ?

Odpowiedź: Tak, szkolenie dotyczące nowych technologii ICT jest częścią obszaru tematycznego dotyczącego zarządzania w ochronie zdrowia i może być wykazywany jako doświadczenie Wnioskodawcy.

Pytanie: Drugie pytanie dotyczy referencji. Grupą docelową byli pracownicy podmiotów leczniczych z Dolnego Śląska. Czy w związku z tym możemy wystąpić z prośbą o referencje do podmiotów leczniczych, z których przeszkoliliśmy największą liczbę pracowników i czy taka referencja zostanie przez Państwa zaakceptowana?

Odpowiedź: Tak.

Pytanie: Czy dopuszczają Państwo realizację projektu/ prowadzenie szkoleń w formule e-learningu ? Czy może on obejmować całość projektu czy jakąś część ?

Odpowiedź: Szkolenia e-learningowe mogą być jedyną formą realizowaną w ramach projektu lub tylko jej częścią. Dodatkowo, szkolenia z ICT dla przedstawicieli podmiotów leczniczych mogą stanowić doświadczenie projektodawcy, ale tytuł szkolenia lub chociażby program szkolenia musi jednoznacznie wskazywać, że było to wsparcie dla pracowników podmiotów leczniczych.

Pytanie: Czy w działaniu 5.2 w konkursie nr POWR.05.02.00-IP.05-00-007/16 Szkolenia pracowników administracyjnych w ochronie zdrowia beneficjentem (Partnerem może być Agencja Oceny Technologii Medycznych i Taryfikacji)?

Odpowiedź: Agencja Oceny Technologii Medycznych i Taryfikacji może być Partnerem w projekcie. Jednocześnie, jeśli chodzi o rolę Wnioskodawcy w projekcie to podmiot musi spełniać kryteria dostępu określone dla przedmiotowego konkursu.

Pytanie: Czy w konkursie nr POWR.05.02.00-IP.05-00-007/16 kryterium:

W ramach konkursu o dofinansowanie realizacji projektów mogą się ubiegać podmioty, prowadzące działalność szkoleniową w zakresie zarządzania w ochronie zdrowia, w tym uczelnie, które w ciągu 2 lat poprzedzających złożenie wniosku o dofinansowanie projektu przeszkoliły co najmniej 200 osób – pracowników podmiotów leczniczych - w zakresie zarządzania w ochronie zdrowia. Przystępując do konkursu Projektodawca musi posiadać co najmniej 2 pozytywne rekomendacje od podmiotów korzystających ze szkoleń w tematyce objętej konkursem.

W przypadku projektów partnerskich, dotyczy tylko Wnioskodawcy, czy Wnioskodawcy i Partnerów?

Odpowiedź: Kryterium dostępu nr 1 dotyczy w szczególności Wnioskodawcy (Lidera projektu, jeśli projekt będzie składany w partnerstwie). Jednocześnie, Instytucja Organizująca Konkurs dopuszcza sytuację, w której Wnioskodawca posiada tylko jedną rekomendację a drugą rekomendację przedłoży Partner projektu jako uzupełnienie wymogu. Ponadto, nie ma obowiązku aby Partner projektu posiadał dwie rekomendacje (natomiast może je posiadać), ale tylko w przypadku gdy Wnioskodawca - Lider projektu takie posiada.

Pytanie: Proszę o informację, czy Partner projektu musi także spełniać kryterium dostępu nr 1 dotyczące minimalnej liczby przeszkolonych osób - podmiotów leczniczych - w zakresie zarządzania w ochronie zdrowia, czy też możliwe jest ustalenie partnerstwa np. na zasadzie uzupełnienia się potencjału – Lider (Wnioskodawca – Partner Wiodący) jest podmiotem, mającym doświadczenie w szkolenia dla pracowników /podmiotów leczniczych, a Partner posiada doświadczenie w realizacji projektów współfinansowanych ze środków Unii Europejskiej.

Odpowiedź: Spełnienie kryterium dostępu nr 1 dotyczy przede wszystkim Wnioskodawcy, czyli w przypadku projektu partnerskiego Lidera projektu. Niemniej jednak, zawieranie partnerstwa powinno odbywać się zgodnie z ustawą z dnia 11 lipca 2014 r. o zasadach realizacji programów w zakresie polityki spójności finansowanych w perspektywie finansowej 2014-2020 (Dz. U. z 2016 r. poz. 217), Wytycznych w zakresie kwalifikowalności wydatków w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Społecznego oraz Funduszu Spójności na lata 2014-2020 oraz SZOOP PO WER. Ponadto, informacje na temat sposobu wyłonienia partnerów oraz ich potencjału są przedmiotem oceny formalno – merytorycznej.

Pytanie: Zgodnie z dokumentacją konkursową:

W ramach konkursu o dofinansowanie realizacji projektów mogą się ubiegać podmioty, prowadzące działalność szkoleniową w zakresie zarządzania w ochronie zdrowia, w tym uczelnie, które w ciągu 2 lat poprzedzających złożenie wniosku o dofinansowanie projektu przeszkoliły co najmniej 200 osób – pracowników podmiotów leczniczych - w zakresie zarządzania w ochronie zdrowia. Przystępując do konkursu Projektodawca musi posiadać co najmniej 2 pozytywne rekomendacje od podmiotów korzystających ze szkoleń w tematyce objętej konkursem (kryterium dostępu nr 1).

Czy jeśli planujemy złożyć wniosek w partnerstwie, to czy jeśli oba podmioty łącznie przeszkoliły 200 osób (a każdy z osobna np. po 100 osób), to kryterium jest spełnione?

Czy wymagane jest żeby przynajmniej jeden z wnioskodawców przeszkolił min. 200 osób?

Odpowiedź: Instytucja Organizująca Konkurs dopuszcza możliwość wystąpienia sytuacji, w której oba podmioty wykażą łącznie przeszkolenie 200 osób. Nie może wystąpić natomiast sytuacja, w której tylko partner projektu wykaże się przeszkoleniem wymaganej liczby osób.

Pytanie: W związku z ogłoszonym konkursem w ramach działania 5.2 POWER Szkolenia pracowników administracyjnych w ochronie zdrowia, uprzejmie proszę o informację, na jakiej podstawie będziecie Państwo weryfikować spełnienie kryterium dostępu nr 1:

"podmioty prowadzące działalność w zakresie zarządzania w ochronie zdrowia, w tym uczelnie, które w ciągu 2 lat poprzedzających złożenie wniosku o dofinansowanie projektu przeszkoliły co najmniej 200 osób - pracowników podmiotów leczniczych - w zakresie zarządzania w ochronie zdrowia. Przystępując do konkursu Projektodawca musi posiadać co najmniej 2 pozytywne rekomendacje o podmiotów korzystających ze szkoleń w tematyce objętej konkursem."

W szczególności uprzejmie proszę o informację, czy wymagacie Państwo, aby szkolenia kończyły się wydaniem certyfikatu oraz czy dopuszczalna jest forma szkoleń skierowana do pracowników ochrony zdrowia w formie seminariów/konferencji, która nie kończy się egzaminem ani wydaniem certyfikatu.

W odniesieniu do wymaganych rekomendacji prosiłabym również o informację, jakie inne formy - oprócz protokołu odbioru - są dopuszczalne, czy akceptujecie Państwo np. referencje podpisane przez podmioty reprezentujące placówki medyczne.

Odpowiedź: Zgodnie z Regulaminem konkursu kryterium dostępu nr 1 będzie weryfikowane na podstawie treści wniosku o dofinansowanie i przedstawionych dokumentów, tj. dokumentów potwierdzających przeszkolenie co najmniej 200 osób – pracowników podmiotów leczniczych – w zakresie zarządzania w ochronie zdrowia oraz na podstawie przesłanych 2 rekomendacji od podmiotów korzystających ze szkolenia. Przy czym wymagane jest tu ukończenie formy szkoleniowej przez uczestników i otrzymanie certyfikatu ukończenia szkolenia. Forma seminariów czy też konferencji nie jest dopuszczalna.

Jeśli zaś chodzi o dokumenty potwierdzające uzyskane rekomendacje to Instytucja Organizująca Konkurs dopuszcza możliwość przedstawienia referencji od podmiotów reprezentujących placówki medyczne.

Pytanie: Czy w zakresie określania grupy docelowej mogą to być tylko osoby wymienione jako obligatoryjnie podlegające wsparciu zgodnie z kryterium dostępu nr 7 tj. uczestnikami projektu muszą być:

- pracownicy pionów administracyjnych podmiotów leczniczych, np. rejestratorzy/ rejestratorzy, księgowi, specjaliści ds. zamówień publicznych;
- kadra zarządzająca podmiotami leczniczymi, np. dyrektorzy, managerowie ochrony zdrowia;
- kadra medyczna posiadająca w zakresie swoich obowiązków funkcje administracyjne, np. ordynatorzy, pielęgniarki oddziałowe.

Tematyka szkoleń będzie dopasowana i skierowana wyłącznie do powyżej wymienionych osób.

Czy można nie obejmować wsparciem w ramach planowanego projektu osób wymienionych poniżej:

- pracownicy Narodowego Funduszu Zdrowia,

- pracownicy organów założycielskich podmiotów leczniczych tj. jednostek samorządu terytorialnego, uczelni medycznych (pracownicy administracyjni), ministerstw, urzędów wojewódzkich, centralnych urzędów administracji rządowej (uczestnikami mogą być wyłącznie pracownicy komórek organizacyjnych odpowiedzialnych za nadzór nad utworzonymi przez ten organ podmiotami leczniczymi);
- konsultanci krajowi i wojewódzcy

tzn. nie organizować w ramach projektu np. szkoleń w zakresie przeprowadzania oceny technologii medycznych.

Odpowiedź: W ramach projektu obligatoryjnie należy objąć wsparciem pracowników wykonujących administracyjne czynności zawodowe, w tym m. in. rejestratorki, kadrę zarządzającą, ordynatorów, pielęgniarki oddziałowe, księgowo, specjalistów ds. zamówień publicznych – celem spełnienia kryterium dostępu nr 7.

Dodatkowo, wsparciem mogą zostać objęci również pracownicy Narodowego Funduszu Zdrowia, pracownicy organów założycielskich podmiotów leczniczych tj. jednostek samorządu terytorialnego, uczelni medycznych (pracownicy administracyjni), ministerstw, urzędów wojewódzkich, centralnych urzędów administracji rządowej (uczestnikami mogą być wyłącznie pracownicy komórek organizacyjnych odpowiedzialnych za nadzór nad utworzonymi przez ten organ podmiotami leczniczymi); konsultanci krajowi i wojewódzcy.

Podsumowując, planując wsparcie w ramach projektu należy obligatoryjnie zawrzeć zapisy dotyczące wsparcia dla grupy docelowej określonej w kryterium dostępu nr 7. Jednocześnie, kwestia wsparcia dla pozostałej wymienionej w Regulaminie konkursu grupy docelowej należy do indywidualnej decyzji Wnioskodawcy.

Pytanie: Przygotowujemy materiały do wniosku o dofinansowanie projektu w partnerstwie z podmiotami leczniczymi. Jednym z elementów budżetu projektu jest wydatek kwalifikowalny – wkład niepieniężny partnerów w postaci udostępnienia własnych pomieszczeń do realizacji zadań merytorycznych ujęty w kosztach bezpośrednich. Do oszacowania wartości pomieszczeń wymagane jest sporządzenie operatu finansowego, którego koszt jest wydatkiem kwalifikowalnym i należy ww. operat dołączyć do wniosku o płatność. Operat finansowy będzie wykonywany przez rzeczoznawcę – firmę zewnętrzną. Operat finansowy będzie związany z wykonywaniem zadań merytorycznych, zatem wykazany zostanie w kosztach bezpośrednich. Pytanie: czy koszt operatu finansowego w kosztach bezpośrednich stanowić będzie część limitu o wartości 30% wszystkich kosztów jaki jest przewidziany na usługi merytoryczne zlecone ujęte w kosztach bezpośrednich, czy stanowić będzie odrębny koszt w kosztach bezpośrednich?

Odpowiedź: Koszt operatu szacunkowego jest wydatkiem kwalifikowalnym w projekcie w sytuacji gdy dotyczy wykorzystania nieruchomości jako wkładu własnego niepieniężnego. Jednocześnie, zgodnie z Wytycznymi w zakresie kwalifikowalności wydatków (...), wkładem własnym nie zawsze jest cała nieruchomość, ale mogą to być np. sale, których wartość wycenia się jako koszt eksploatacji / utrzymania danego metrażu, przy czym stawkę może określać np. taryfikator danej instytucji. W związku z powyższym, w celu wykorzystania sal jako wkładu własnego niepieniężnego wnoszonego przez partnerów do projektu, partnerzy powinni dokonać oszacowania kosztów utrzymania sal w oparciu o stawki stosowane przez siebie i wskazać metodologię wyliczenia wkładu własnego w treści wniosku o dofinansowanie oraz w umowie partnerskiej.

Pytanie: W Regulaminie Konkursu - Kryterium Dostępu nr 1 zapisany został następujący wymóg:

„Projektodawca w ciągu 2 lat poprzedzających złożenie wniosku o dofinansowanie projektu przeszkolił co najmniej 200 osób - pracowników podmiotów leczniczych - w zakresie zarządzania w ochronie zdrowia oraz posiada co najmniej 2 pozytywne rekomendacje od podmiotów korzystających ze szkoleń w tematyce objętej konkursem.”

Proszę o informację, czy w ramach wskazanego kryterium, możemy przedstawić dokumenty potwierdzające inne formy kształcenia pracowników podmiotów leczniczych, np. studia podyplomowe z wymienionego zakresu oraz jakie dokumenty będą wymagane przez Państwa, w celu potwierdzenia realizacji tej formy kształcenia.

Odpowiedź: Instytucja Organizująca Konkurs dopuszcza możliwość przedstawienia dokumentów potwierdzających objęcie pracowników podmiotów leczniczych innymi formami kształcenia - studiami podyplomowymi. Jednocześnie, dokumentami potwierdzającymi tę formę kształcenia może być program studiów, czas trwania studiów, rejestr wydanych dyplomów (przy czym taki rejestr może zawierać nazwę studiów, okres trwania studiów, dane uczelni kształcącej na kierunku, dane osób prowadzących kształcenie itp.)

Pytanie: W związku z ogłoszonym konkursem w ramach Działania 5.2 POWER, proszę o wyjaśnienie poniższych kwestii:

1. Przystępując do konkursu Projektodawca musi posiadać co najmniej 2 pozytywne rekomendacje od podmiotów korzystających ze szkoleń w tematyce objętej konkursem. Czy całe szkolenie przeprowadzone przez potencjalnego Wnioskodawcę musi dotyczyć tematów objętych konkursem? Czy też wystarczające jest przeprowadzenie wymaganej ilości szkoleń, w których określone moduły (np. 1) dotyczyły tematyki objętej konkursem?
2. Zgodnie z dokumentacją warunkiem ubiegania się o dofinansowanie jest posiadanie rekomendacji podmiotów, dla których przeprowadzono szkolenie. Czy dopuszczalne jest złożenie rekomendacji od osób fizycznych, które z własnej inicjatywy korzystały ze szkoleń i same je sobie opłaciły?

Odpowiedź: Szkolenia zaplanowane w projekcie muszą odnosić się w całości do przedmiotu konkursu, tzn. wsparcie edukacyjne w ramach projektu może dotyczyć różnych zagadnień z zakresu zarządzania w ochronie zdrowia, jednocześnie konieczne jest aby 30% godzin przedmiotowego wsparcia dla każdego z uczestników dotyczyło zagadnień związanych z rozwojem zdolności analitycznych oraz audytu wewnętrznego pracowników sektora ochrony zdrowia oraz działaniami antykorupcyjnymi.

Jeśli zaś chodzi o przedstawienie rekomendacji od podmiotów, dla których Wnioskodawca prowadził szkolenie, to nie ma możliwości przedstawienia rekomendacji od osób fizycznych. Rekomendacje powinny pochodzić od podmiotów, którym udzielono szkolenia w tematyce objętej konkursem, przy czym tytuł szkolenia lub chociażby program szkolenia musi jednoznacznie wskazywać, że było to wsparcie dla pracowników podmiotów leczniczych.

Pytanie: Jak podano w liście sprawdzającej do wniosku w ramach tego kryterium Oceniający sprawdzają czy Wnioskodawca przedstawił dokumenty potwierdzające przeszkolenie co najmniej 200 osób - pracowników podmiotów leczniczych - w zakresie zarządzania w ochronie zdrowia oraz 2 pozytywne rekomendacje od podmiotów korzystających ze szkoleń w tematyce objętej konkursem.

1). Czy zgodnie z tymi zapisami należy przedstawić dokumenty potwierdzające przeszkolenie pracowników podmiotów leczniczych w zakresie wymaganych zagadnień określonych w kryterium nr 2 tj.

a) rozwojem zdolności analitycznych oraz audytu wewnętrznego pracowników sektora ochrony zdrowia oraz

b) działaniami antykorupcyjnymi adresowanymi?

2). Czy wystarczającym będzie wykazanie przeszkolenia 200 osób w jednym w wymaganych zagadnień dotyczącym np. audytu wewnętrznego pracowników sektora ochrony zdrowia?

3). Czy też można przedstawić dokumenty potwierdzające przeszkolenie wymaganej liczby osób w tematyce dotyczącej zarządzania w ochronie zdrowia jednakże nie w zakresie zagadnień wymienionych w kryterium nr 2 tj.

a) rozwojem zdolności analitycznych oraz audytu wewnętrznego pracowników sektora ochrony zdrowia oraz

b) działaniami antykorupcyjnymi adresowanymi

a w zakresie innych planowanych również w ramach składanego projektu zagadnieniach dotyczących zarządzania w ochronie zdrowia?

4) Ponadto proszę o informację, że zamiast podanych przykładowo list obecności podczas szkolenia - dokumentów zawierających dane osobowe uczestników szkoleń - można załączyć rejestr wydanych zaświadczeń ukończenia szkolenia? Rejestry takie zawierają:

nazwę szkolenia - datę szkolenia - dane firmy - numery zaświadczeń (jest to równoznaczne z liczbą uczestników) - numery certyfikatów; podana jest również osoba prowadząca szkolenie oraz podpis podmiotu przeprowadzającego szkolenie (tzn. Wnioskodawcy)?

Proszę także o informację.

1). Czy w zakresie określania grupy docelowej mogą to być tylko osoby wymienione jako *obligatoryjnie podlegające wsparciu zgodnie z kryterium dostępu nr 7tj. uczestnikami projektu muszą być*:

- *pracownicy pionów administracyjnych podmiotów leczniczych, np. rejestratorzy/ rejestratorzy, księgowi, specjaliści ds. zamówień publicznych;*
- *kadra zarządzająca podmiotami leczniczymi, np. dyrektorzy, managerowie ochrony zdrowia;*
- *kadra medyczna posiadająca w zakresie swoich obowiązków funkcje administracyjne, np. ordynatorzy, pielęgniarki oddziałowe.*

Tematyka szkoleń będzie dopasowana i skierowana wyłącznie do powyżej wymienionych osób.

2). Czy można nie obejmować wsparciem w ramach planowanego projektu osób wymienionych poniżej:

- *pracownicy Narodowego Funduszu Zdrowia,*
- *pracownicy organów założycielskich podmiotów leczniczych tj. jednostek samorządu terytorialnego, uczelni medycznych (pracownicy administracyjni), ministerstw, urzędów wojewódzkich, centralnych urzędów administracji rządowej (uczestnikami mogą być wyłącznie pracownicy komórek*

organizacyjnych odpowiedzialnych za nadzór nad utworzonymi przez ten organ podmiotami leczniczymi);
- konsultanci krajowi i wojewódzcy

tzn. nie organizować w ramach projektu np. szkoleń w zakresie przeprowadzania oceny technologii medycznych.

Odpowiedź:

Ad. 1 Należy przedstawić dokumenty potwierdzające przeszkolenie co najmniej 200 osób – pracowników podmiotów leczniczych - w zakresie dowolnej tematyki w ramach obszaru zarządzania w ochronie zdrowia. Nie musi to być przeszkolenie w zakresie tematów, o których mowa w kryterium nr 2.

Ad. 2 jw.

Ad. 3 jw.

Ad. 4 Tak, Instytucja Organizująca Konkurs dopuszcza możliwość złożenia rejestru wydanych zaświadczeń ukończenia szkolenia.

W odpowiedzi na zapytanie dotyczące grupy docelowej w konkursie nr POWR.05.02.00-IP.05-00-007/16, uprzejmie informuję, iż można nie obejmować wsparciem podmiotów z tej drugiej grupy podmiotów, nie wymienionych stricte w kryterium dostępu nr 7. Wybór grupy, do której będzie kierowane wsparcie należy do Wnioskodawcy.

Pytanie: Zwracam się z uprzejmą prośbą o ustosunkowanie się do poniższych pytań, dotyczących konkursu: pt. Szkolenia pracowników administracyjnych w ochronie zdrowia, nr POWR.05.02.00-IP.05-00-007/16.

1. Czy szkolenie przedmiotowych grup docelowych konkursu, może być przeprowadzone w ramach studiów podyplomowych?

2. Czy przedział czasowy -2 lata poprzedzające złożenie wniosku o dofinansowanie projektu i przeszkolenie co najmniej 200 osób - pracowników podmiotów leczniczych - w zakresie zarządzania w ochronie zdrowia, można rozumieć jako termin zakończenia projektu, jeżeli w/w usługa była realizowana w ramach projektu.?

3. Czy dopuszcza się metody mieszane realizacji szkoleń w postaci długotrwałych (np. dla kadry kierowniczej i zarządzającej podmiotami leczniczymi) i krótkotrwałych form wsparcia (np. dla pracowników administracyjnych bez wykształcenia wyższego) oraz czy przewiduje się możliwość łączenia studiów podyplomowych wraz ze szkoleniami?

4. Czy można pobierać od uczestników dodatkowe opłaty za szkolenia/ studia podyplomowe? Czy uznane to zostanie za wydatek kwalifikowany ?

5. Czy wkład własny Wnioskodawcy może być pokryty z opłat wnoszonych przez uczestników?

Odpowiedź:

Ad. 1 Instytucja Organizująca Konkurs (IOK) dopuszcza możliwość realizacji studiów podyplomowych w ramach projektu, niemniej jednak należy mieć na uwadze grupę docelową wskazaną w regulaminie.

Ad. 2 Kryterium dostępu nr 1 zostanie spełnione jeśli Wnioskodawca wykaże przeszkolenie w ramach studiów podyplomowych z zakresu zarządzania sektorem ochrony zdrowia minimum 200 osób, przy czym należy pamiętać, że Wnioskodawca musi również posiadać 2 pozytywne rekomendacje od podmiotów korzystających ze szkoleń. Jednocześnie, IOK nie dopuszcza możliwości złożenia rekomendacji od osób prywatnych. Można termin 2-letni rozumieć jako termin zakończenia projektu.

Ad. 3 Sposób realizacji szkoleń zależy od Wnioskodawcy i powinien zostać jasno opisany we wniosku o dofinansowanie projektu.

Ad. 4 Nie ma możliwości pobierania jakichkolwiek opłat od uczestników projektu.

Ad. 5 Nie, nie ma możliwości pobierania opłat od uczestników projektu i tym samym pokrywania tym wkładu własnego.

Pytanie: W związku z konkursem nr POWR.05.02.00-IP.05-00-007/16 chcielibyśmy uzyskać informacje co do następujących kwestii:

1. Czy istnieje proponowany wzór rekomendacji, jakie powinny się zostać załączone do wniosku o dofinansowanie zgodnie z kryterium dostępu nr 1? Jeżeli nie istnieje, to prosilibyśmy o wskazanie, jakie elementy powinna zawierać rekomendacja?
2. W związku z obowiązującym kryterium „projektodawca w ciągu 2 lat poprzedzających złożenie wniosku o dofinansowanie przeszkolił co najmniej 200 osób-pracowników podmiotów leczniczych...” i obowiązkiem przedłożenia 2 referencji - czy wystarczającym będzie jeżeli podmiot, na rzecz którego projektodawca realizował usługi wskaże w referencjach tematy/tytuły wszystkich zrealizowanych latami szkoleń wraz ze wskazaniem liczby uczestników każdego z nich?
Czy jest dopuszczalne, aby taki dokument zastąpił listy obecności na szkoleniach?
3. Czy konieczne jest objęcie wsparciem w projekcie całej grupy docelowej wskazanej w regulaminie konkursu? Czy też możliwe skierowanie projektu jedynie do niektórych grup stanowisk?
4. Co oznacza termin zarządzanie w ochronie zdrowia? Czy szkolenia dla rejestratorek z obszaru obsługi klienta mogą być realizowane w projekcie jako obejmujące obszar zarządzania?
5. Czy każdy z uczestników musi zrealizować program w którym będą elementy dotyczące audytu wewnętrznego? Nie widzimy potrzeby szkolenia z tego obszaru zwłaszcza rejestratorek/rejestratorów.
6. W jaki sposób Beneficjent powinien udokumentować, iż uczestnik projektu jest osobą zatrudnioną (bez względu na formę zatrudnienia) w podmiotach leczniczych świadczących podstawową opiekę zdrowotną. Czy konieczne jest zaświadczenie od pracodawcy czy wystarczające będzie oświadczenie uczestnika? Czy osoba zatrudniona w dużym zakładzie leczniczym np. rejestratorka musi mieć wskazane w zakresie obowiązków, iż zajmuje się wyłącznie POZ?

7. W jaki sposób rozumiana jest przez Państwa walidacja szkoleń? Czy kwalifikacje uzyskiwane w projekcie muszą mieć status kwalifikacji rynkowej zgodnie z art. 15 ustawy o ZSK? Czy podmiot realizujący walidację musi mieć status instytucji certyfikującej zgodnie z ustawą o ZSK?

Odpowiedź: W odpowiedzi na przekazane przez Pana zapytanie dotyczące konkursu nr POWR.05.02.00-IP.05-00-007/16 uprzejmie informuję:

1. Instytucja Pośrednicząca nie posiada wzoru rekomendacji, zgodnego z kryterium dostępu nr 1.
2. Dokumentami potwierdzającymi doświadczenie w określonej formie kształcenia mogą być dokumenty formalnie przyjęte na uczelniach wyższych oraz program studiów, czas trwania studiów, rejestr wydanych dyplomów (przy czym taki rejestr powinien zawierać nazwę studiów, okres trwania studiów, dane uczelni kształcącej na kierunku, dane osób prowadzących kształcenie oraz dane uczestników kształcenia). Ww. rejestr może zastąpić listę obecności ze szkolenia.
3. Wsparcie w projekcie nie musi być skierowane do przedstawicieli całej grupy docelowej.
4. Zarządzanie w ochronie zdrowia jest definiowane zgodnie z ogólnie przyjętą definicją zarządzania, ukierunkowaną na podmioty składające się na system ochrony zdrowia. Szkolenia dla rejestratorek z obszaru obsługi klienta mogą być realizowane, pod warunkiem przedstawienia uzasadnienia jego przydatności na danym stanowisku pracy.
5. Każdy z uczestników musi odbyć szkolenie z zakresu audytu wewnętrznego, rejestratorki również.
6. Udokumentowanie zatrudnienia uczestnika projektu może odbywać się w oparciu o przekazane przez niego oświadczenie zawierające informację, że jest zatrudniony w POZ.
7. Walidacja szkoleń to proces sprawdzania, czy – niezależnie od sposobu uczenia się – kompetencje wymagane dla danej kwalifikacji zostały osiągnięte. Walidacja obejmuje identyfikację i dokumentację posiadanych kompetencji oraz ich weryfikację w odniesieniu do wymagań określonych dla kwalifikacji. Walidacja powinna być prowadzona w sposób trafny (weryfikowane są te efekty uczenia się, które zostały określone dla danej kwalifikacji) i rzetelny (wynik weryfikacji jest niezależny od miejsca, czasu, metod oraz osób przeprowadzających walidację). Wynikiem walidacji jest decyzja potwierdzająca posiadanie efektów uczenia się. Kwalifikacje nie muszą posiadać statusu kwalifikacji rynkowej zgodnie z art. 15 ustawy o Zintegrowanym Systemie Kwalifikacji. Podmiot realizujący walidację nie musi posiadać statusu instytucji certyfikującej zgodnie z ww. ustawą. Do potwierdzenia kwalifikacji wystarczy dowolna, mierzalna forma weryfikacji uzyskanej wiedzy i kompetencji.

Pytanie: w odniesieniu do ogłoszonego konkursu kieruję do Państwa zapytanie i proszę o wyrażenie opinii. Jako Wyższa Szkoła Bankowa realizowaliśmy dwa projekty dla pracowników służby zdrowia w poprzedniej perspektywie, w ramach PO KL, Poddziałanie 2.3.4:
- Liderzy pielęgniarstwa i położnictwa gwarancją jakości systemu opieki zdrowotnej
- Liderzy służby zdrowia gwarancją profesjonalnego zarządzania podmiotami leczniczymi
W obu projektach przeprowadzonych zostało po kilka edycji studiów podyplomowych, których programy ukierunkowane były na 'zarządzanie w ochronie zdrowia', a udział w nich wzięło ponad 200 osób. Projekty te realizowane były w okresie 1.07.2012 - 30.06.2014 i z tym związane jest nasze pytanie. Powołując się na zapisy regulaminu: "W ramach konkursu o dofinansowanie realizacji projektów mogą się ubiegać podmioty prowadzące działalność szkoleniową w zakresie zarządzania w ochronie zdrowia, w tym uczelnie, które w ciągu 2 lat poprzedzających złożenie wniosku o

dofinansowanie projektu przeszkoliły co najmniej 200 osób - pracowników podmiotów leczniczych - w zakresie zarządzania w ochronie zdrowia" - czy nasze doświadczenie w szkoleniu kadr służby zdrowia może zostać przez Państwa uwzględnione i czy moglibyśmy przystąpić do konkursu, czy ze względu na czas, jaki upłynął od zakończenia projektów (nieco większy niż dwuletni) jednoznacznie się nie kwalifikujemy do udziału w przedmiotowym konkursie?

Odpowiedź: Zapisy kryterium dostępu nr 1 wyraźnie wskazują na doświadczenie w przeszkoleniu 200 osób (pracowników podmiotów leczniczych) w ciągu 2 lat poprzedzających złożenie wniosku o dofinansowanie. W związku z powyższym, jeżeli Państwa działalność w ww. zakresie nie była kontynuowana po zakończeniu okresu realizacji 2 projektów PO KL – 30.06.2014 r., w Państwa przypadku kryterium dostępu nr 1 nie będzie spełnione.

Pytanie: Stowarzyszenie posiada odpowiedni potencjał merytoryczny i spełnia kryterium doświadczenia wymaganego w konkursie, niestety ma niewystarczający potencjał finansowy. W związku z tym szukamy do projektu partnera, który zapewni taki potencjał. Jednak po lekturze planu działań na rok 2016 r. oraz dokumentacji konkursów już opublikowanych w ramach działania 5.2 pojawiły się wątpliwości:

1. W planie działań na 2016 r. dla tego typu projektu jest napisane następujące kryterium dostępu do konkursu:
„Projektodawca w ciągu 2 lat poprzedzających złożenie wniosku o dofinansowanie projektu przeszkolił co najmniej 200 osób – pracowników podmiotów leczniczych - w zakresie zarządzania w ochronie zdrowia oraz posiada co najmniej 2 pozytywne rekomendacje od podmiotów korzystających ze szkoleń w tematyce objętej konkursem.”

Czy partnerzy projektu muszą spełniać również to kryterium?

2. Czy partnerem w projekcie może być podmiot nie wymieniony w SZOOP dla działania 5.2 w punkcie: typy beneficjentów?
3. Czy uczestnikami szkoleń mogą być pracownicy wnioskodawcy lub partnera projektu?
4. Czy uczestnikami szkoleń mogą być pracownicy podmiotów powiązanych kapitałowo z wnioskodawcą/partnerem?
5. Jeśli uczestnikami szkoleń mogą być podmioty wymienione w punkcie 3 lub 4, to czy udział tych pracowników w szkoleniach będzie związany z pomocą publiczną jeśli wnioskodawcą/partnerem jest przedsiębiorstwo w rozumieniu Załącznika I do ROZPORZĄDZENIE KOMISJI (UE) NR 651/2014 ?

Odpowiedź: W odpowiedzi na przekazane zapytanie dotyczące konkursu nr POWR.05.02.00-IP.05-00-007/16 uprzejmie informuję:

1. Partner nie musi spełniać kryterium dostępu nr 1. Kryteria dostępu są weryfikowane na poziomie całego projektu, a nie poszczególnych podmiotów. W związku z powyższym kryterium jest weryfikowanie łącznie. Niemniej jednak, w przedmiotowym konkursie, nie może dojść do sytuacji, w której lider projektu nie będzie posiadał jakiegokolwiek doświadczenia, określonego w kryterium dostępu nr 1. Potencjał dotyczący partnerstwa w projekcie jest weryfikowany w trakcie oceny wniosku o dofinansowanie.
2. Partnerem w projekcie może być podmiot niewymieniony w SZOOP.

Pkt 3, 4 i 5 Zgodnie z regulaminem konkursu, co do zasady, uczestnikami projektu nie mogą być pracownicy wnioskodawcy, partnera oraz podmiotów powiązanych z wnioskodawcą/partnerem. Wsparcie w ww. konkursie jest skierowane do uczestników indywidualnych, a nie konkretnych

podmiotów. Realizacja projektów współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego powinna odbywać się w oparciu o zasadę równości szans, także w dostępie uczestników do udzielanego wsparcia.

Pytanie: Czy w ramach konkursu do działania 5.2 ogłoszonego pod poniższym linkiem, wnioskodawcą uprawnionym do złożenia wniosku o dofinansowanie i realizacji projektu jest firma prywatna prowadząca działalność szkoleniową w zakresie zarządzania w ochronie zdrowia?

Odpowiedź: Tak. Wnioskodawcą może być firma prywatna prowadząca działalność szkoleniową w zakresie zarządzania w ochronie zdrowia. Zgodnie z kryterium dostępu nr 1 „w ramach konkursu o dofinansowanie realizacji projektów mogą się ubiegać podmioty, prowadzące działalność szkoleniową w zakresie zarządzania w ochronie zdrowia, w tym uczelnie, które w ciągu 2 lat poprzedzających złożenie wniosku o dofinansowanie projektu przeszkoliły co najmniej 200 osób – pracowników podmiotów leczniczych - w zakresie zarządzania w ochronie zdrowia. Przystępując do konkursu Projektodawca musi posiadać co najmniej 2 pozytywne rekomendacje od podmiotów korzystających ze szkoleń w tematyce objętej konkursem **(kryterium dostępu nr 1).**”

Pytanie: Czy w ramach „5.2 Działania pro jakościowe i rozwiązania organizacyjne w systemie ochrony zdrowia ułatwiające dostęp do niedrogich, trwałych oraz wysokiej jakości usług zdrowotnych, Wiedza Edukacja Rozwój” kwalifikowalne będą noclegi w przypadku, gdyby szkolenia były np. dwudniowe i odbywały się poza miejscem zamieszkania uczestników?

Odpowiedź: Tak. Koszty związane z noclegami uczestników szkolenia mogą zostać uznane za kwalifikowalne pod warunkiem spełnienia wymogów wynikających z Wytycznych w zakresie kwalifikowalności wydatków... .